

看表演、吃美食、买年货、赏花灯 来这里感受年味 滨州黄河大集新春夜市启幕

滨州1月29日讯 看表演、吃美食、买年货、赏花灯，在这里感受年味。1月26日晚，2024春节山东乡村文化旅游节——滨州黄河大集新春夜市在滨州经开区中海调调街正式启幕。

现场举办了邀请了器乐、舞蹈、模仿秀、非遗文化、杂技、川剧变脸等精彩的节目演出，带来难忘的潮流狂欢之夜。现场汇集了来自各地的特色美食，火爆鱿鱼、螺蛳粉、糖葫芦、拇指生煎包、糖油果子、铁板虾滑、烧烤……

记者了解到，根据2024春节山东乡村文化旅游节活动安排，

滨州经开区中海调调街围绕“赶黄河大集·过欢乐大年”主题，促进消费、惠及民生的战略部署，助力品质滨州建设，组织开展新春年货节、丰收夜市活动，让市民深度体验文化的魅力。

仪式结束后，大家边走边吃、边吃边逛，感受“黄河大集”新春夜市浓浓的烟火气。活动将持续至正月十五，丰富多彩的活动，喜庆祥和的节日氛围，让大家欢欢喜喜过大年。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 魏静



文艺演出现场

滨州水务发展集团开展消防培训

滨州1月29日讯 为进一步提高全体员工的消防安全知识及灭火技能，贯彻“预防为主、防消结合”的消防工作方针，1月25日上午，滨州水务发展集团有限公司联合权属滨州市水利工程有限公司开展消防培训活动。集团各部室、水利工程有限公司以及滨格智慧水务公司相关人员参加。

本次培训特邀消防知识培训中心的杨滨进行消防安全知识讲座。杨滨以现场照片和视频的形式，直观地展示了近年来发生的重大火灾事故，了解了火灾的严重危害性和消防安全的重要性。

随后，杨滨深入浅出地讲解了火灾的成因、火灾预防的措施、灭火器材的使用方法以及火灾发生时的应急逃生技巧等消防安全知识。

会后，在杨滨的指导下，参训人员进行了灭火器材的正确使用、灭火扑救操作以及应急疏散逃生等方面的实操演练。通过实操演练，参训人员更加深入地掌握了消防安全知识和灭火技能，提高了在火灾发生时的应对能力和自救互救能力，为确保公司消防安全打下坚实的基础，达到了预期的培训目的。

本次活动不仅让员工熟悉了办公楼的应急通道，也进一步增强了消防安全意识，提高了安全应急组织管理水平，增强了面对消防突发事件时的自我保护能力和应急处理能力，为共同创造安全的工作环境奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王思雪

滨城区市西街道执法中队清理小广告 维护城市形象

滨州1月29日讯 城市里乱张贴的小广告，一直都是影响城市形象的重点问题。近日，滨州市滨城区市西街道执法中队持续加大整治力度，做到及时发现、及时清除，共清理沿街小广告80余处、电线杆小广告100余处。

市西执法中队人员在日常巡查中发现，辖区内沿街商铺及电线杆违规张贴小广告的现象有所增加，严重影响城市形象和营商环境。针对这种现象，执法人员使用各种工具和方法对各式各样的小广告进行彻底清理。同时，本着不留死角的工作态度，对于隐藏在花丛中及电线杆背街一侧的小广告也进行了逐一地清理。严格执法，不留死角，杜绝出现看不到，发现不了，整改不到位的现象，打造安静祥和的生活环境，提升自然和谐的城市形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵淑贞

“应急转贷”为企业输送“源头活水”

滨州1月29日讯 依托省应急转贷服务体系，滨州泓泰企业发展合伙企业(有限合伙)、滨州市阳信县环滨中小企业服务有限公司坚持服务实体经济，利用“应急转贷”为企业输送“源头活水”。2023年全年，累计为近千家企业办理应急转贷业务1679笔，提供转贷资金862亿元，切实解决中小微企业融资难、融资贵和速度慢等“堵点”“难点”问题，助推企业迈入发展“快车道”，同时有效缓释了银行信贷风险，维护地方金融稳定。

其中，滨州泓泰企业发展合

伙企业(有限合伙)自2022年11月成立以来，着力于解决企业转贷难、转贷贵的问题，同时为银行机构按时收回贷款提供保障，用“真金白银”打造了“效率最高、费率最低、服务最优”的应急转贷服务口碑，更好助力民营经济健康发展。公司还勇担社会责任，持续关注公益事业，成立滨州阳信环滨教育公益发展中心，每年向该中心捐赠不低于100万元用于教育公益事业。

此外，滨州泓泰企业发展合伙企业(有限合伙)聚力服务区域经济发展，积极与当地政

府、金融机构对接合作。2023年9月27日，阳信县人民政府与滨州泓泰企业发展合伙企业(有限合伙)达成全面战略合作协议，通过优势互补、资源融合，推动经济发展多点突破。

另据了解，为健全完善滨州市企业应急转贷服务体系，2023年9月，市公用事业集团发起设立市级应急转贷基金，由省新动能基金、滨达集团、财金集团、国投集团、环滨控股等国有企业、社会资本共同参与，首期募集资金规模10.5亿元。基金为企业和应急转贷机构提供低

成本的资金融通服务，并优先支持技术创新能力强、产业转型升级引领作用突出、符合新旧动能转换方向的民营骨干企业。

此外，山东环滨控股集团践行普惠金融理念，主动靠前服务，创新运作方式，扩大应急转贷基金支持范围，尽可能满足各类市场主体应急转贷需求，不断放大转贷基金政策效应，为民营中小微企业和地方平台发展增势赋能。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵希田

2024年首艘外贸VLGC船舶靠泊到位

渤海湾港滨州港区打响新年外贸LPG业务“第一枪”

滨州1月29日讯 近日，在山东港口渤海湾港滨州港区8#泊位，随着轰鸣的汽笛声，2024年首艘外贸VLGC船舶“萨赫尔”轮顺利靠泊到位，标志着渤海湾港滨州港区成功打响新年外贸LPG业务“第一枪”。

为了确保此次LPG船舶顺利接卸，滨州港区多次组织相关业务部门召开LPG船舶靠泊接

卸专题会，开辟“绿色通道”，提前筹划、细化分工、制定流程，同时组织一线职工对标兄弟单位进行学习，切实提高相关业务人员的综合素质和接卸技能。

一直以来，滨州港区始终坚持主动出击，提前了解客户需求，研究制定服务客户个性化方案，优化生产工艺流程。针对本次“萨赫尔”轮作业，现场人员提

前研究船型，制定作业方案与应急预案，不断完善接卸流程以及操作规程，安全、效率同步抓，通过接卸专业化、规范化，节省船舶靠泊时间，为后续高效安全生产做好保障。

“萨赫尔”轮正式靠泊前，寒潮来袭。面对突如其来的降雪，作业人员分工明确、相互配合，接卸攻坚战正式打响。兄弟单

位派有经验丰富的技术骨干成立攻关小组，来港指导船舶接卸作业。同时滨州港区按照海事等部门要求，密切关注天气海浪变化，做好寒潮天气应对，确保船舶安全，实现“开门红”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘琳洁

滨州消防开展除患攻坚大整治行动



滨州1月29日讯 近期，为深化落实国务院安委办部署的消防安全集中除患攻坚大整治行动要求，滨州市消防救援支队组织开展消防安全集中除患攻坚大整治行动。

支队联合教育、应急管理和市场监管等部门对寄宿学校、校外培训机构等场所开展消防安全专项检查。检查组听取了校方管理人员对学校消防安全工作开展情况的汇报，实地查看了各学校教学楼、食堂、宿舍等重点部位。对疏散通道、安全出口是否畅通，内部消防设施、设备是否完好有效，是否制定灭火和应急疏散预案，食堂内电气线路敷设是否符合要求，是否存在违

章用火、用电、用油、用气等情况进行详细检查。

支队联合应急管理、商务和街道社区等部门走进人员密集场所开展消防安全专项检查。其间，检查组深入商场、宾馆、加油站等人员密集场所，认真听取了各单位负责人关于消防工作情况汇报，详细了解了各单位消防安全责任制落实、消防安全宣传培训、每日防火巡查检查和灭火应急预案制定等情况，重点对各场所安全出口及疏散通道是否保持畅通、消防设施器材是否完好有效、电器线路敷设是否符合标准、消防控制室是否正常运行及人员在位情况等方面进行了重点检查。

支队联合住建、商务、市场监管等部门以及属地政府开展餐饮场所燃气安全专项整治“回头看”行动，检查组对各燃气使用经营场所液化石油气是否超

量储存，燃气是否按要求设置可燃气体浓度报警装置和紧急切断装置，厨房油烟管道是否及时清理及其他消防设施器材是否配备齐全且完好好用，液化石油气软管设置长度及连接是否符合标准要求等进行了检查。

支队联合公安、派出所等部门召开重点单位中的人员密集场所、九小场所等单位的消防安全管理人集中约谈暨培训会，约谈培训会上，消防监督员首先通报近期较大火灾事故情况，播放了九小场所火灾警示录和合用场所消防安全管理示范片，结合实际，分析了各类场所消防安全现状及易发生火灾的原因，指出了各单位在落实消防安全主体责任方面存在的薄弱环节和问题。随后，就此类场所发生火灾，应如何应对、如何落实消防主体责任、如何预防火灾、如何从源头查找火灾隐患、如何逃生

自救等方面做了详细讲解，并提醒与会人员要增强安全用火用电意识，要求场所要牢固树立消防安全责任意识，强化消防安全主体责任落实，对场所内消防设施进行常态化审查、更新，切实消除消防安全隐患。

全市10个县市区共成立20个联合检查组，累计检查“九小场所”215家、快捷酒店47家、教育培训机构114家、沿街商铺236家，累计发现隐患1041处，消除隐患638处。全市办理行政处罚11起，当场处罚35起，处罚金额10.05万元；责令三停1家；临时查封5家。下一步，支队将继续开展消防安全监督检查，使消防检查常态化、隐患整治长效化，确保全市冬春火灾防控形势稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡